



# 明年实事 邀你“点题”

### 9月1日至30日市政府面向社会公开征集2023年市办实事

**早报8月31日讯** 记者8月31日从市政府办公厅获悉,为进一步选准选好民生实事,使项目更加贴近民意、符合民需、惠及民众,市政府计划于9月1日至9月30日期间,在全市范围公开征集2023年重点办好的城乡建设和改善人民生活方面的实事(简称“市办实事”)。征集内容主要包括就业、教育、社保、医疗、养老、居住、环境、救困、扶弱、食安、交通、文体、安全等基本生活方面,以及社会管理、公共服务领域亟待加强完善的事项。希望广大市民踊跃参与,提出您最关切、最希望实施的实事项目。

征集活动坚持“以人为本、突出重点、普惠可行”的总体原则。项目应贴近百姓生活,

围绕群众关心关切、事关群众切身利益的领域和环节,让市民直接受益;结合青岛市“十四五”经济社会发展需要,注重与市第十三次党代会和市政府确定的目标任务相衔接,与市委市政府年度重点工作及重点惠民工程相结合,对全市经济社会发展具有较大影响;具备普惠性和可操作性,符合我市经济社会发展实际及广大市民的根本需求,让更多的社会群体受益,能够量化为具体的、可测评的任务,年内能够完成或有明显进度。

网上征集期间,市民可通过登录青岛政务网(网址:www.qingdao.gov.cn),点击网站首页“公告公示”栏目内的“2023年市办实事网上征集”链接,了解有关工作内容,并填写

意见建议;也可通过手机扫描二维码进入移动端征集界面,填写意见建议。希望广大市民朋友积极建言献策,提出宝贵意见和建议。市政府将及时梳理汇总,认真借鉴和吸收采纳,统筹确定明年实事项目,努力将市办实事办好、办实、办出成效。

(观海新闻/青报全媒体记者 薛华飞)

新闻热线  
82888000  
广告热线  
66988600  
订报热线  
82880022



青岛早报微信公众号



青岛早报新浪微博



青岛早报抖音号  
(抖音APP扫码)



青岛早报政青岛  
微信公众号



青岛早报视频号



青岛早报  
“懂车鹏哥”视频号

编辑部地址:  
青岛市株洲路190号  
邮编:266101  
青岛报业传媒集团

### 启事

为提高报纸质量,本报常年推出“读者挑错”活动,欢迎广大读者踊跃参与和监督。挑错热线:82888000。

# 青岛港:上半年业务量、经营业绩双增长



青岛港码头。青岛港供图

【相关新闻】

## 全球率先! 40万吨超级矿船用“岸电”

“合闸!”8月30日上午,随着电闸的闭合,来自巴西的40万吨超级矿船“明青”轮在经历了接近两个月的海上漂泊后,成功在山东港口青岛董家口港区D1泊位接通码头岸电,关闭了自己隆隆的燃油发电机。据悉,这是全球范围内率先实现“港口为40万吨级货轮全程提供清洁岸电能源”的案例。

大型船舶一般都是利用燃油发电机为自己发电。在燃油发电机运行期间,40万吨级货轮就如同一个小型的发电厂。一直以来,因存在船岸设备参数不一致、载荷不匹配等问题,40万吨级货轮在港区停靠后,只能使用船上的燃油发电机供电,不能接入港口的清洁岸电能源。

这既造成了污染,又浪费了能源。据统计,一艘40万吨级货轮在港停靠的48小时里不接入岸电,排放二氧化碳约37.4吨、硫氧化物排放约0.1吨。

接入岸电,通俗地讲就是船舶在码头期间停止使用船舶上的自备辅助发电机,转而使用陆地电源向主要船载系统供电。接入岸电后,船舶可以完全关闭辅助发电机。

观海新闻/青岛早报记者 张孝鹏

**早报8月30日讯** 8月30日,青岛港发布2022年半年度报。2022年上半年,青岛港完成货物吞吐量3.15亿吨,同比增长9.7%,完成集装箱吞吐量1301万标准箱,同比增长11.6%;实现营业收入99.46亿元,同比增长18.6%;业务量、经营业绩实现双增长,净资产收益率6.34%,连续六年在全国港口行业名列前茅。

今年以来,面对严峻复杂的国际形势和疫情冲击,山东港口青岛港坚持疫情防控和生产经营两手抓、两手硬,充分借助山东港口一体化改革的时代机遇,抢抓山东自贸区、上合示范区和RCEP先行示范区等政策赋能机遇,持续

海向增航线、扩舱容、拓中转;陆向开班列、建陆港、拓货源,加快构建“以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进”的新发展格局,经营业绩保持稳健增长,港口辐射能力进一步增强,沿黄流域“出海口”和对外开放“桥头堡”地位更加稳固,枢纽港地位进一步提升。

上半年,青岛港实现货物吞吐量31539万吨,同比增长9.7%;实现集装箱吞吐量1301万TEU,同比增长11.6%。青岛港口货物吞吐量位居全国沿海港口第三位,集装箱吞吐量保持全国沿海港口第四位,外贸吞吐量保持全国沿海港口第二位、北方港口第一位。

(观海新闻/青岛早报记者 张孝鹏)

# 市北:打造全国领先的“青岛数字港”

数据,作为与土地、劳动力、资本、技术并列的“第五类生产要素”,成为当下万物互联时代支持想象力“变现”的重要手段。如今,青岛正举全市之力加快推进数字化转型。如何把握数字经济的机遇?打造数字引领的新型产业生态?市北区在全市率先提出打造“青岛数字港”设想,锚定数字经济的风口,争取通过三到五年时间,为市北区创造出独一无二的数据资产:数据、算力、算法、知识图谱,为城市五到十年的长远规划插上数字的翅膀。

今年以来,青岛把数字化转型作为一项基础性、全局性、战略性工作,把数字青岛建设摆在发展全局的核心位置,瞄准创一流、走在前的目标定位,以问题为导向,马不停蹄抓落实、加速推进促见效。准确把握数字经济发展趋势,以工业互联网为突破口,加快推动数字产业化、产业数字化发展,奋力打造世

界工业互联网之都,在数字经济领域后来居上,跻身数字经济“新一线”城市。

据介绍,“青岛数字港”就是以公共数据、商业数据、产业数据三类数据为核心要素,以运营、管理、组织、人才为支撑的数字经济集聚区。在数字港的搭建过程中,市北区将以政府为主导,以数据有效使用为主线,探索“数据底座—数据分析—数据治理—数据应用—数据交易”的建设思路,以及“1+3+N”发展模式,即1个数据中心,3类数据公共数据(G端)+商贸数据(C端)+产业数据(B端),N个数据应用场景。

一方面,通过整合青岛市公共数据、数据港企业第一方数据、消费互联网平台数据、产业互联网平台数据、第三方商业数据和开放数据,对内容、渠道、流量、订单、物流、评价、知识产权、普惠金融等方面数据进

行存储加工,形成以企业数据、内容数据、流量数据、交易数据、税务数据、履约数据为主的青岛数据港核心资产;另一方面,搭建数据实验室,实现独有产权的算力设备和算法软件创新研发。

市北区将积极打造青岛数字港,力争到2025年,数据资源优势得以强化,数字技术创新活力不断释放,数字产业化和产业数字化加速推进,标杆工程建设、标杆企业培育取得显著进展。观海新闻/青岛早报记者 刘文超



关注“政青岛”  
了解更多详情。